

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka práce: Jana Petrů

Název práce: Komunikace mezi rodiči a dětmi ve věku 18 let, konflikty týkající se využití volného času dospívajících chlapců a dívek

Vedoucí práce: PsLic. Jan Vyhnálek

Posuzuje: Jan Polívka

Trochu mne zarazil již název, v podstatě by byl na dvě práce s těmito tématy. Určitě bych nehovořil o „dětech“, vymezení věku přesně na 18 let také nepovažuji za příliš šťastné, lepší by bylo delší časové rozmezí, např. 15-18 let.

Zvláště působí také v obsahu název kapitoly „některé charakteristiky rodiny z hlediska konfliktů ve volném čase“ patrně jsou míněny konflikty, týkající se využití volného času, uvádění „některých charakteristik“ z toho úhlu pohledu se mi zdá také poněkud nešťastné.

Úprava práce je vcelku dobrá, vadí např. nejednotnost v psaní tak notoricky známého jména jako je Erikson (str.6 a dále – Erikson, Ericson). Někde je chybná nebo chybějící interpunkce (např.str.22, ř.1:“zjistit, zda...” a jinde). V literatuře bych očekával více titulů, včetně některých základních (Lewin a další).

Netvrdil bych, že „jejich (adolescentů)nálady bývají většinou špatné“ - str 13, ř.2. Je také celkem zbytečné uvádět různé samozřejmosti, jako třeba že „každý člen rodiny má svůj volný čas“ i když to jistě je pravda (str.str.8, ř. 11), práce je občas poněkud narativní a neobratně formulovaná.

Vzorek je zcela dostačující, ale v dotazníku je dost málo položek a možná i proto nepřekvapí výsledné konstatování, „že v příčinách konfliktů mezi osmnáctiletými a rodiči v závislosti (?) na pohlaví nejsou statisticky významné rozdíly“. Statistické zpracování je sice formálně v pořádku, ale je otázka, zda by nebylo lepší volit takový postup, který by umožnil další analýzu a tím přece jen výsledek s větší a zajímavější výpovědní hodnotou. Také není nutné uvádět běžně známé vzorce pro výpočty.

Závěr:

přes některé uvedené výhrady lze říci, že práce splňuje základní kritéria, kladená na bakalářskou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.


